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Οι θαυματουργοί άγιοι Νεκτάριος Επίσκοπος Πενταπόλεως (αριστερά) και Νικόλαος Αρχιεπίσκοπος 
Κριμαίας ο Ιατρός.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

«Αυτή τη λύση έδωσε ο Άγιος»

 

Ονομάζομαι Π.Σ. και μένω μόνιμα στην Αλεξανδρούπολη.
Αισθάνομαι την ανάγκη να σας γράψω το θαύμα που μου έκανε ο άγιος Λουκάς, 
Αρχιεπίσκοπος Κριμαίας.

Πέρυσι, εντελώς ξαφνικά, έπαθα ένα βαρύ αιμορραγικό εγκεφαλικό. Οι γιατροί που 
το διέγνωσαν δεν μου έδιναν ελπίδες για ζωή, διότι ήταν 4ου βαθμού.

Η σύζυγός μου και οι δύο γιοι μου, απ’ ό,τι αργότερα μου είπαν, δεν απελπίστηκαν. 
Εναπόθεσαν τις ελπίδες τους στο Χριστό και κατέφυγαν στους Αγίους μας και 
ιδιαιτέρως στον άγιο Λουκά της Κριμαίας, τον άριστο χειρουργό εν ζωή και 
θαυματουργό Άγιο κατόπιν.

Την επόμενη μέρα έκαναν Παράκληση στον Άγιο, πήραν μάλιστα από τον Ιερό Ναό 
της Αγίας Κυριακής της Αλεξανδρούπολης, όπου τιμάται και ο άγιος Λουκάς το 
βιβλιαράκι της Παράκλησης και λαδάκι από την καντήλα του και έφυγαν με τις 
ελπίδες τους αναπτερωμένες πλέον.

Εγώ, μετά από μία πρώτη επέμβαση που μου έγινε, μπήκα στη Εντατική, σε 
καταστολή. Η σύζυγός μου και τα παιδιά μου, που έρχονταν καθημερινά, με 
σταύρωναν με το λαδάκι του Αγίου και διάβαζαν το τροπάριό του ανελλιπώς.

Οι ημέρες περνούσαν χωρίς άμεση βελτίωση, αλλά και χωρίς πια σημάδια 
επιδείνωσης ή επικείμενου θανάτου. Για να μη μακρηγορώ, όταν βγήκα από την 
Εντατική και πήγα σε θάλαμο, κρίθηκε απαραίτητο από τον Νευροχειρουργό μου 
να δοθεί λύση στο πρόβλημά μου με την τοποθέτηση βαλβίδας στον εγκέφαλο, 
πράγμα που έγινε.

Η επικοινωνία μου όμως με το περιβάλλον δεν ήταν η επιθυμητή. Δεν αναγνώριζα 
σχεδόν κανέναν από τους οικείους μου, ούτε και το χώρο στον όποιο βρισκόμουν.

Η σύζυγος μου και τα παιδιά μου συνέχιζαν να ελπίζουν στον θαυματουργό μας 
άγιο Λουκά.

Δεν σταμάτησαν να τον παρακαλούν να μεσιτεύσει στον Θεό για την πλήρη ίασή 



μου. Αυτό το διάστημα, μάλιστα, ενώ δεν γνώριζα σχεδόν κανέναν, όπως μου είπαν 
αργότερα, έκανα τρεις φορές το σταυρό μου, κατά συχνά διαστήματα.

Όταν με ρωτούσε η σύζυγός μου «γιατί κάνεις το σταυρό σου», της απαντούσα 
πως έβλεπα τον άγιο Λουκά, όπως είναι στην εικόνα του, και μάλιστα πάντα μαζί 
με τον άγιο Νεκτάριο, σε λιβάδι, σε μια πλαγιά της Καβάλας.

Αυτό το ανέφερε ο γιος μου στο γιατρό μας και το θαύμα έγινε.

Αποφασίστηκε να γίνει και άλλη επέμβαση, για αντικατάσταση της πρώτης 
βαλβίδας, και μετά απ’ αυτήν άρχισα πια να γνωρίζω τους δικούς μου.

Αυτή τη λύση έδωσε ο άγιος Λούκας στο πρόβλημά μου.

Σήμερα επικοινωνώ τέλεια. Επανήλθα στην κατάσταση που ήμουν πριν από το 
εγκεφαλικό και σας γράφω το Θαύμα προς Δόξαν Θεού και του αγίου Λουκά της 
Κριμαίας, του θαυματουργού.

Θα τον ευχαριστώ από τα βάθη της ψυχής μου σε όλη μου τη ζωή.

Π.Σ.. Αλεξανδρούπολη

 

Από το βιβλίο του Αρχιμ. Νεκταρίου Αντωνοπούλου (νυν Μητροπολίτη Αργολίδος).
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